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___________________________________________________________________________ 
 

Staročínská úloha 
 

Několik lidí společně kupuje berana.  

Když každý dá 5 penízů, bude chybět 45 penízů.  

Když každý dá 7 penízů, budou chybět 3 peníze. 

 

Kolik je lidí a kolik stojí beran? 

___________________________________________________________________________ 
 

Pozor, na další stránce je řešení. 
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___________________________________________________________________________ 
 

Staročínská úloha 
 

Několik lidí společně kupuje berana.  

Když každý dá 5 penízů, bude chybět 45 penízů.  

Když každý dá 7 penízů, budou chybět 3 peníze. 

 

Kolik je lidí a kolik stojí beran? 

___________________________________________________________________________ 
 

Řešení 
 

Označme 

𝑥 . . . počet lidí, 𝑏 . . . cena berana 
 

5𝑥 + 45 = 𝑏   
 

   7𝑥 + 3 = 𝑏   
___________________________________________________________________________________________ 

 

5𝑥 + 45 = 7𝑥 + 3  
 

           42 = 2𝑥  
 

             𝒙 = 𝟐𝟏  
 

             𝒃 = 𝟏𝟓𝟎  
 

Odpověď 
 

Lidí je 𝟐𝟏. Beran stojí 𝟏𝟓𝟎 penízů. 

___________________________________________________________________________ 

 


